

## Отзыв научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук  
**Федоровой Елене Борисовне**, представившей к защите диссертацию  
на тему: «Совершенствование хирургического этапа комплексной  
реабилитации пациентов с новообразованиями гортани»  
по специальностям:

**3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.**

**Ф.И.О.** Решульский Сергей Сергеевич

**Почтовый адрес:** 123187, г. Москва, Волоколамское ш., дом 30, корпус 2

**Телефон:** 8 (499) 968-69-12

**Электронная почта:** rss05@mail.ru

**Название организации:** ФГБУ НМИЦО ФМБА России

**Должность:** заведующий отделением онкологическим опухолей головы и шеи  
ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Федорова Елена Борисовна, 1992 г.р., в 2010 году поступила на факультет "Лечебное дело" Медицинского института ТГУ им. Г.Р. Державина г. Тамбова, окончив обучение в 2016 году.

С 2016 по 2018 гг. проходила обучение в клинической ординатуре в ФГБУ НКЦО ФМБА России по специальности «Оториноларингология».

С 2018 года по настоящее время является врачом - оториноларингологом отделения онкологического опухолей головы и шеи ФГБУ НМИЦО ФМБА России, младшим научным сотрудником НКО онкологии ЛОР-органов ФГБУ НМИЦО ФМБА России.

В 2018 году Федоровой Е.Б. начата работа по усовершенствованию хирургического этапа реабилитации пациентов после ларингэктомии, что несомненно является востребованным и актуальным в оториноларингологии, онкологии и реабилитологии.

За период работы зарекомендовала себя как ответственный, добросовестный, квалифицированный сотрудник. За период обучения и работы в отделе овладела

современными методами диагностики и лечения пациентов с патологией ЛОР-органов. Постоянно повышает свой профессиональный уровень, принимает активное участие в работе российских и международных конференций и конгрессов, выступает с докладами.

В процессе работы Федорова Е.Б. проанализировала и обобщила результаты обследования и лечения 70 пациентов с диагнозом рак гортани III-IV стадии, которым выполнено хирургическое лечение в объеме ларингэктомии.

Соискатель Федорова Е.Б. самостоятельно разработала дизайн исследования, провела анализ литературных данных, обработку полученных результатов, систематизацию клинического материала, оформила диссертацию. За время работы над диссертацией показала высокий уровень врача-исследователя.

По теме диссертации опубликовано 6 научных работ в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени.

Результаты исследования внедрены в практическую работу отделения онкологического опухолей головы и шеи ФГБУ «НМИЦ Оториноларингологии ФМБА России», отделения оториноларингологии ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, в клиническую практику отделения опухолей головы и шеи НИИ онкологии Томского НИМЦ, в учебную деятельность кафедры оториноларингологии ФГБОУ ВО Ярославский государственный медицинский университет Минздрава России.

Заведующий отделением  
онкологическим опухолей головы и шеи  
ФГБУ НМИЦО ФМБА России, д.м.н.

Решульский С.С.

05.06.2023

